

## 违停处罚告知单变温馨提示单

## 交警人性化执法受好评

本报讯（记者 刘剑）为打造“文明、和谐、有序、畅通”的道路通行环境，助力我市创建全国文明城市，日前，市公安局交警支队围绕文明交通创建展开全力攻坚，在加强交通秩序整治的同时，对于违停车辆，采取张贴“违法停车温馨提示单”的方式，增强驾驶员的规范停车意识。同时予以劝离，以人性化执法方式，进一步提升我市文明交通水平和群众文明交通安全意识。

24日上午，市民张先生因车辆乱停放，收到一张来自市公安局交警支队开具的“罚单”。意外的是，这张与交通违停罚单“外表”相似的罚单，内容却有很大区别。原来，这张“罚单”正面借用违停告知单的样式，印着的内容是“我们是城市文明交通的参与者，也是受益者。创建全国文明城市，需要我们共同努力，你的晋BXXXXX车辆违法停放，请将机动车停放到停车泊位内，顺向停放。我支队已对您的车辆进行拍照取证并记录保存，本次给予警告教育。如再次违法停放，将予以处罚。”张先生说，交警这种人性化执法方式让他感觉很暖心，同时也增强了自己的规范停车意识。

是日上午，记者在南环路看到，交警支

队九大队民警走进临街商铺开展文明交通宣传，向商户讲解创建全国文明城市的重要意义，提醒群众按規定停放机动车和非机动车，不占道经营、不私搭乱建。对于违停车辆，采取张贴“违法停车温馨提示单”，督促车辆尽管理离现场。对于在停车位内逆向停放的车辆，则张贴写有“车头方向不对。本次警告，不处罚。”字样的告知单。

民警表示，遇到违停车辆，他们会张贴“违法停车温馨提示单”，并拍照取证，在拍照的同时给车主发一条提示短信，提醒车主尽快挪车。

市民张先生说：“我要为这种人性化执法点赞。处罚告知单变温馨提示单，看似简单几个字的变化，却让驾驶员心生温暖，而且营造了文明停车的良好氛围。



▲ 民警正在张贴“违停温馨提示单”  
► 提示单上注明给予警示教育

刘剑 摄

## 西京街6个路口信号优调

西向东全天绿波 东向西一灯一过

本报讯（记者 刘剑）记者昨日从市公安局交警支队获悉，为提高通行效率，提升行车体验感，25日，交警支队将对西京街6个红绿灯路口进行绿路信号优化调整。

据了解，西京街西接北都桥，东接文瀛南路，路段全长2.5公里，是我市东西走向的重要线路。该路段共分布6个

红绿灯路口，红绿灯数量较多，高峰时车流量较大，路口间协调性不好，整体通行效率较低。针对这种情况，交警支队根据西京街各路口早高峰、平峰、晚高峰、夜间流量，设计了绿路协调控制方案。信控路口调整后，西向东采取全天单向绿波方案，在鸿雁路停车一次；东向西采取均衡控制、红波截流，保

证一灯一过，从而缓解北都桥交通压力，降低拥堵指数，推荐行驶速度为50至55千米每小时。

市交警支队配时中心相关负责人表示，为了保证“绿波通行”的效果，各路口信号灯的变灯间隔时间精确到秒，交通参与者要遵守交规，文明礼让，共享更高的通行效率。

2019年8月，16岁的王春晖正准备踏入高中校园，却被一纸白血病确诊书击碎梦想。不轻言放弃的他一边配合治疗，一边自主学习，今年——

## 白血病男孩如愿考上大学



王春晖（右）收到慰问金 杨昱郁 摄

王春晖的“家”位于平城区武州路，一间不足20平方米的小屋只有一条炕和一张桌子。由于离铁道很近，不时有火车呼啸而过，而这个“家”其实是妈妈靖国华工作的地方。

靖国华感激地说：“非常感谢山西省残疾人汽车驾驶员协会，不仅在生活上照顾我们，还给我提供了工作和住

所。”该协会负责人说，去年从朋友口中得知靖国华一家为了看病变卖了家里的所有东西，他就希望协会能尽一点绵薄之力，于是安排靖国华在协会看门，每月不仅能解决母子的生活开销，还让他们有了住的地方。

王春晖是家里的独子，从小很懂事，让靖国华特别欣慰。虽然没有固定工作，但是靖国华和丈夫靠着勤劳和努力，让王春晖从小不愁吃穿，一家人过得其乐融融。谁知这样一个寄托着全家人希望的男孩，却在2019年确诊患有白血病。王春晖说：“为了给我治病，爸爸妈妈四处借钱，还把房子卖了。为了能更好地照顾我，妈妈辞掉了工作，爸爸到处打零工。”当得知自己暂时不需要骨髓移植，可以靠化疗和服药治疗后，王春晖逐渐调整好心态。“我要好好学习，力所能及地减轻家里的负担。”

确诊之后，靖国华带着王春晖四处求医治疗，同学们都陆续开学了，王春晖却只能休学。但王春晖从不轻言放弃，休学期间，他一边积极配合治

疗，一边努力自学。“治疗期间，我得到很多好心人的帮助。”王春晖说。就是在这样的情况下，王春晖坚持读完了高中，今年高考，以文科514分被山东政法学院政治学与行政学专业录取。靖国华说：“前段时间复查时，医生说病情得到进一步好转，我们觉得生活又有了希望。”

如今快开学了，王春晖的遭遇牵动着山西省残疾人汽车驾驶员协会会员们的心，8月23日下午，他们带着捐助的1500元生活费和米、面、油来到王春晖的“家”，鼓励他好好学习，并表示今后每月资助1500元，直至他大学毕业。“有了爱心人士的帮助，我感觉生活有了光，今后一定好好学习，将来回报社会。”王春晖说。

本报记者 杨昱郁

找寻飞丢无人机  
违停高速应急道

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队民警查处了一起驾驶机动车非紧急情况下在高速公路应急车道上停车的违法行为，究其原因竟是驾驶员为了寻找无法返程的无人机。

日前，高速二支队六大队民警在孙右高速巡逻时，发现应急车道内停放着一辆小型轿车，后方未放置任何警示标志。此时路面车流较大，过往车辆纷纷避让，十分危险，民警立即在其后方做好安全防护。

经询问得知，驾驶员张某用无人机拍摄风景，不料无人机信号中断，无法返程。张某寻物心切，便急忙驾车驶入高速公路，沿途摸索信号寻找无人机，殊不知其行为对自身及他人安全造成了严重影响。

民警对张某进行了批评教育，并结合典型事故案例为其讲解了高速公路应急车道违法停车的危险性。根据《道路交通安全法》相关规定，民警依法对张某驾驶机动车非紧急情况下在高速公路应急车道上停车的违法行为处以罚款200元、记9分的处罚。

老人雨中迷路  
热心交警送回

本报讯（记者 刘剑）23日下午，一位老人在雨中找不到回家的路，最终在市公安局交警支队五大队执勤民警的帮助下，老人平安回家。

是日16时40分许，在云冈区桥西路段，交警五大队值勤民警常东、王爱水、殷晨龙正在冒雨疏导交通。这时，他们发现一位神情焦虑的老人站在雨中，立刻上前给老人打上雨伞并与其交流。由于老人年纪较大，记不清家人的联系电话和家庭住址。民警耐心地与老人进行沟通，得知老人叫李秀梅，今年84岁。得知老人名字后，民警随即与周边多个派出所联系，经过派出所户口查询比对，终于找到老人的家庭住址，并与其家人取得联系。随后，民警将老人扶上警车平安送回家中。